Wahlaufgaben
Aufgabe 2003 W3b:

Bestimmen Sie die Definitionsmenge und die 3,5P
Losungsmenge der Gleichung:
2x+1  x+2 _x*+2x-1
3x-9 2x+6 x? -9
Losung 2003 W3b:
1. Bestimmung_der Definitionsmenge:
2% +1 @ x+2 x? +2x —1 ||| L_Nenner 2. Nenner 3. Nenner
3x-9 2x+6  x’-9 |I3x-920 |+9||2x+6=0 |-6|x*-9=0|+9
3x=9 13 ]|2x=-6 |12 |l,2.9g N‘
X3 X#-3 X, %3
X, # -3
D=R\{-3;3}
2. Bestimmung_des Hauptnenners:
2x+1 x+2 x*+2x-1 gemeinsame Faktoren ||| Hauptnenner:

3x-9 2x+6  x*-9
2x +1 X+ 2

+2x -1

3.x-3-3 2-x+2-3
2x +1

x? -9

Xx+2  xX*+2x-1

3(x-3) 2(x+3)

x? -9

2x+1  x+2 :x2+2x—1
3(x-3) 2(x+3) x* -9
2x +1 X+ 2 x?+2x-1

2X +1 X+ 2

3(x—=3) 2(x+3) (x+3)(x-3)

x?+2x-1

3(x-3) 2(x+3) (x+3)(x-3)

ausklammern

3. binomische Formel

HN:6(x +3)(x -3)




Losung 2003 W3b:

3. Bestimmung_der L 6sungsmenge:

2x+1  x+2 _ x*+2x-1

3x-9 2x+6 x> -9

2x+1  x+2 :x2+2x—1

3.x-3-3 2.x+2-3 x2 -9

2x+1 x+2 =x2+2x—1

3(x-3) 2(x+3) x°-9

2x+1  x+2 :x2+2x—1

3(x-3) 2(x+3) X2 -9

2x+1  x+2 _ X2 +2x-1

3(x-3) 2(x+3) (x+3)(x-3)

2x+1  x+2 _ x*+2x-1

3(x-3) 2(x+3) (x+3)(x-3)

2.X+1 6(x+3)tx 3)- x+2 6(><+33(x 3)= %6:'x+3'3(’x—3'3
3(x-3) 2(x+3) (x+3)(x-3) " /
X1 5 3(x+3)(x-3)-XF22.3(x+3)(x-3) = 7)‘ T2X-1 6 (x+3)(x-3)
2x+1 2. [x+3) _ X+2 3 (x73}: X2 +2x-1 6

2x+1 X+2 x?+2x-1

XD

2- K (x+3) >< 3

X

(2x+1)-2(x+3) - (x+2)-3(x-3) = (x* +2x-1)-6

(2x+1)-2(x+3) - (x+2)-3(x -3) = (x* +2x - 1)-6

(2x+1)-(2x+6) —(x+2
(2x+1)-(2x+6) - (x+2

(3x
(3x

)
)

-9)=6x"+12x-6
-9)=6x"+12x-6
(2x+1)-(2x+6) - [t_x +2)(3x - 9)} =6x*+12x-6

4x2+12x+2x+6—[3x2—9x+6x—18]=6x2+12x—6

4x2+12x+2x+6—[3x2—9x+6x—18’:6x2+12x—6
4x? +12x+2X+6-3x° + W -6x+18=6x>+12x-6

4x? — 3x?

x2 =6x*+12x -6
X2 +17x+24 =6x2 +12x -6
E6x2+12x -6 =x* +17x+24
5x? -5x-30=0

X2 -x-6=0

X* +(-1)-x+(-6)=0
x> +px =0
p=-1
2
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R
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-1 J(-t
Xlz__?i N 4} al )
1
X,=05+ Z+5
X,,=0,5+./0,25+6
x,,=0,5+625
X,,=0,5+25
X, =0,5+2,5=3
x,=0,5-25=-2
-(-2)

=6x2+12x-6

X-3[2Z] (x-3) =

==

603 7]

gemeinsame Faktoren
ausklammern

3. binomische Formel

|-HN -[6[x+3) [:x—3]]

im Zdhler und Nenner gleiche
Faktoren kilirzen

Zahl mal Summe

Eckige Klammern setzen

Summe mal Summe

Minusklammer auflésen
Zusammenfassen

Seiten tauschen
—-x?-17x-24

|:5

Quadratische Gleichung in
der Normalform

p und g bestimmen

Lésungsforme!

X, ist nicht in der
Definitionsmenge
enthalten



